中共赣州市章页区委全面深化改革委员会

区改字[2022]4号

关于印发《章页区探索未来社区建设新模式 改革项目实施方案》的通知

各有关单位:

《章贡区探索未来社区建设新模式改革项目实施方案》已经区委深改委同意,现印发给你们,请认真贯彻执行。



章贡区探索未来社区建设新模式 改革项目实施方案

根据《市委深改委 2022 年工作要点》(赣市改〔2022〕1 号)等文件精神,结合我区工作实际,特制定本实施方案。

一、目标任务

深入贯彻落实《关于深入推进智慧社区建设的意见》(民 发[2022]29号)文件精神,以红环路高品质智慧社区试点建 设为切入点,依托红杉里一期、二期、老旧小区、赣纺、渔湾 里改造成果,改善社区居民公共服务便捷度,提高居民生活服 务舒适度, 打造智慧、生态和人本关怀的新型城市社区。以智 能技术应用为基础,逐步探索以功能复合智慧互联、配套设施 集成共享、建设运营绿色低碳、生活社交亲善融通为特征的未 来社区建设章贡模式。

二、工作举措

(一)创新融合未来社区理念。结合红杉里二期老旧小区 改造项目, 引入一家社会化信息系统全过程工程咨询和系统集 成服务公司,把未来社区理念、场景植入城镇老旧小区改造, 实现两者融入衔接、迭代升级。以搭设未来社区架构、建设未 来社区应用场景为纽带,加强居民、企业和政府等彼此之间的 联系,加强邻里之间情感沟通,传承城市记忆;加强居民、企 业与政府间的联系,强化社会市域治理智慧化水平;加强居民

与企业间互动,达到数字化应用激活实体经济发展。

- (二)建立健全城市更新机制。深度分析城市更新单元内的老旧小区、老旧厂区、老旧街区和城中村等存量片区功能,通过微改造构建舒适便捷的"生活圈"。借鉴先进地区以及江西省试点的城市更新工作经验,启动城市更新专项规划编制工作,对城市更新总体目标、规模和策略、重点片区、改造单元、改造时序和行动计划等作出统筹安排,逐步建立健全城市更新机制,引领助推城市高质量发展。
- (三)打造智慧城市集成平台。以红环路高品质智慧社区 试点为契机量身定制实用好用的集成应用平台,结合老旧小区 改造项目,以社区为单位推广智慧社区数字产品,后续整合应 用平移至智慧城市集成支撑平台,实现系统化解决方案,逐步 构建起网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享的智 慧社区服务平台,探索打造成智慧共享、和睦共治的新型数字 社区。

三、工作安排

- 4-6月,推进基础设施建设,开展红杉里二期前期工作。(责任部门:区住建局、区发改委、区财政局、市自然资源局章贡分局、南外街道)
- 5月,探索城市更新机制,对接市国土空间规划研究中心洽商谋划编制城市更新专项规划,对河套老城区划分城市更新单元,充分研究地块发展潜力,整体连片推进老旧小区改造。(责

任部门:区住建局、市自然资源局章贡分局)

6月,推进建设支撑平台,邀请社会投资方来实地考察沟通 达成投资意向。(责任部门:区住建局、区工信局、区委政法 委、区城管局、区财政局、区住房保障安置服务中心、南外街 道)

7月,推进建设智慧应用、未来建筑场景,开展城市更新专项规划调查、研究、编制工作。编制智慧化建设项目建议书及方案设计。推进红杉里二期开工。(责任部门:区住建局、社会投资方、区行政审批局、区人社局、市自然资源局章贡分局、南外街道)

8-11 月, 搭设未来社区基础设施、支撑平台、智慧应用、 用户对象等框架,建设未来邻里、教育、养老、创业、服务、 治理等场景。基础设施施工及完成;支撑平台搭建完成;场景 应用开发完成;完成系统集成及调试;完成数据采集及导入。

(责任部门: 社会投资方、区住建局、区委政法委、市公安局章 章 员分局、南外街道)

12月,完成场景建设及健全城市更新机制。集成系统内部测试完善功能、试运行。完成城市更新专项规划编制工作。(责任部门:区住建局、社会投资方、区委政法委、市公安局章贡分局、区文广新旅局、区民政局、区工信局、区住房保障安置服务中心、南外街道)

四、成果形式:探索未来社区建设新模式,进一步完善社

区社会市域治理功能,改善社区居民公共服务及激活居民全生活链条服务等需求,打造以人本化、生态化、数字化为价值导向的新型城市(社区)功能。总结提炼未来社区建设新模式经验做法,加大成果推广运用,积极向中央、省、市主流媒体、内刊宣传推介,不断扩大章贡改革影响力。

五、组织实施

- (一)提高思想认识。各有关部门(单位)要高度重视, 主动履职,以智慧社区试点建设为契机,探索章贡未来社区建 设路径。
- (二)强化工作落实。各有关部门(单位)要根据责任分工,相互配合、通力合作,落实落细各项工作任务。积极争取各级政策支持,支持和服务好社会投资方建设、数据采集和开发应用,确保社会投资落地生根和长远发展。
- (三)加强宣传引导。各有关部门(单位)要认真总结智慧社区和未来社区的经验做法,探索章贡特色未来社区模式,构建居民、企业和政府间"纽带",搭建沟通邻里之间情感"桥梁",筑牢平安建设"防火墙",激活实体经济发展"平台"。

量瓦区住房和地名建设局加入

是EEFAIMA 建设局的SI

是是有物學是是自由的

法展布地多種沒屬的等

中共赣州市章贡区委全面深化改革委员会

2022年5月26日印发